

# “民意警务”模式压降黄赌警情

通讯员 杜萌颖 王雨

本报讯 近日,诸暨市公安局治安大队接到报警,称暨阳街道一家足浴店涉黄。很快,大队民警就组织辖区派出所异地用警,将涉嫌卖淫嫖娼的人员抓获。

“我局的长效工作机制之一就是每周召开警情分析会,梳理研判辖区内的黄赌警情,并发布四色预警提示。”诸暨市公安局治安大队副大队长赵桢称,按照规定,同一场所、部位,警方在1个月内接收两次有效报警的,将设绿色预警;接到3次有效报警的,升级为蓝色预警;接到4次有效报警的,为黄色预警;5

次以上则为红色预警。黄绿两色预警场所,由辖区派出所领导牵头查处;红黄两色预警场所,由治安大队组织打击。

诸暨警方引入群众监督机制发现黄赌警情,形成一条警方与群众共同监督的“信息链”。接到群众举报后,警方通过秘密取证,做到精准打击。

但在接收警情的过程中,也不乏一些报假警现象。此前诸暨警方就接到一起举报酒店“涉黄”的警情,民警上门核查后发现,这只是报警人想借机报复与他有私怨的酒店,报警人事后被行政拘留。

为从源头治理报假警现象,从去年8月中旬起,诸暨警方在查处黄赌案件时,做好信息“三同步”工作。“即要求民警与村居干部、涉案场所、举报人做到信息同步。”市公安局情指中心教导员王耀松介绍,“三同步”分工明确,日常打击交给治安大队,走访摸排则交给社区民警,如果确有警情,打击与管控教育双管齐下;如果谎报警情,报警人将接受相应处罚。

近年来,诸暨警方以“民意警务”模式为引领,大幅压降黄赌警情,提升社会治安综合治理能力。今年1-5月,全市黄赌警情共计459起,同比下降44.02%。

## 珍爱生命,携手禁毒

近日,建德市下涯镇在下涯中心小学组织了一场以“健康人生 无毒家园”为主题的法治宣传教育活动。工作人员为师生科普了禁毒知识,同时讲解了民法典发布的意义、地位和作用。580余名师生及家长

通讯员 陈晓明 童子



## “蜀黍”摆摊? 录直播呢

近日,浙江省禁毒总队、杭州市下城区公安分局、下城区武林派出所的民警“蜀黍”,与杭州市武林街道的禁毒社工、“武林大妈”们,在武林夜市设立禁毒咨询台,宣传禁毒。

此次活动在线上同步直播。现场,工作人员带大家一起认识新型毒品,逛夜市里好看、好玩、好吃的网红摊位,还和摊主们聊了聊禁毒那些事。本次直播受众超77.4万人,获得许多市民的点赞。通讯员 斯佩林

## “这是毒品,千万别碰”

近日,衢州市柯城区石室乡禁毒办、石室派出所工作人员来到石室乡中心小学,结合法制副校长宣讲活动,开展以“健康人生 无毒家园”为主题的禁毒宣传。民警向孩子们科普了毒品危害,并通过互动形式,号召大家远离毒品。

通讯员 祝翠嫣



## “助企双引”,上门解决出入境问题

通讯员 陈宓

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局依托“助企双引”直通车活动,为境外人员出入境和停居留提供便利,同时助力企业复工复产。

此前,民警先后走访高校、以及高

新技术等各类涉外企业203家,得知部分企业对移民出入境政策知晓率不高,于是与企业座谈交流,发放“一封信一名片一指南”资料,帮助企业排忧解难。该局还抽调出入境窗口业务骨干,组成宣讲团,赴各县(市、区)相关企业宣传出入境政策,并为相关企事业单位和外籍人员现场答疑。

今年5月,人本集团一批到温州培训的菲籍大学生签证即将到期,但因疫情无法出境。该局一方面与开发区分局出入境管理大队多次上门了解情况,做好菲籍大学生的工作;另一方面,与相关部门积极沟通协调,妥善解决了学生的签证问题。

## “综合查一次”,执法监管一次到位

通讯员 朱翔 陈晨

本报讯 连日来,安吉县综合执法局联合市场监管局、生态环境局、住建局等多部门,以“双随机”系统(浙江省行政执法监管平台)为载体,开展“综合查一次”工作,对同一个检查对象一次执法到位。

在“能简则简、能并则并”的原则上,各部门在各自的执法领域更新完善“双随机一公开”检查对象库、检查人员库和抽查事项清单,突破执法壁垒。目前,城市管理、市场监管、生态环境、应急管理、资

源规划、城乡建设等6个与综合执法划转事项关系密切的领域已纳入管理范围。

此次工作通过“摇号”产生检查对象,并函告检查部门,同时将被检查对象、联合检查事项清单以及检查结果等在相关平台予以公示。各部门通过检查组同步获取检查结果,横向执法事项无缝对接,业务指导随时跟进,执法监督实时开展,既大幅度提高了执法水平和监管效率,又形成相互制衡,确保执法权在阳光下运行。

依托“综合行政执法+部门专业执法+联合执法”的工作机制,此次工作临

时组建了检查组,对照抽查事项清单逐项开展对应检查,检查完成后,执法队员将发现的问题逐一向被检单位反映,要求当事人限期整改。

截至目前,安吉县已开展“综合查一次”124次,联合各部门出动检查人员672人次,被检单位441家。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 www.epicc.com.cn  
电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险

## 人大代表助力纠纷

“都是街坊邻居的,大家就各退一步吧。”近日,义乌市上溪镇壹圆调解室内,来了一位特殊的民情民访代办和矛盾纠纷调解员——市人大代表陈子孩,请他帮助调解贾伯塘村一起旧村改造房屋买卖纠纷。经过他持续耐心劝说,最终双方握手言和,达成协议。

连日来,上溪镇各级人大代表深入一线,找真问题、解真难题,把矛盾纠纷和信访问题化解在萌芽状态。

通讯员 陈文卉



## 法院仲裁交流业务

近日,台州市椒江区法院与市劳动人事仲裁院、区劳动人事争议仲裁院举办劳动人事争议仲裁业务交流研讨会,对劳动人事争议案件疑难问题作深入探讨。

通讯员 樊明忠 盛晓悦



## 构筑绿色司法屏障

通讯员 吴昊

本报讯 近年来,景宁县法院坚持以“两山”理念指导环境资源审判工作,以高质量生态司法为“诗画畲乡·和美景宁”筑牢法治屏障。该院与县检察院、国土局、自然资源和规划局等职能部门,建立环境资源纠纷联合调解和联动办理机制,在大漈、大均、渤海、畲族博物馆等地设置巡回法庭,深入案发地、水源地审理环资案件。该院法官还深入畲寨,积极宣传绿色生态理念,针对捕猎销售野生保护动物、禁渔期电鱼、滥伐林木等违法行为作重点普法。

## 完善诉讼服务举措

通讯员 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院完善诉讼服务,深化司法领域“最多跑一次”改革,有效对接区社会矛盾纠纷调处化解中心,努力实现非诉“终端”与诉讼“前端”无缝对接,满足人民群众多元司法需求。

该院主动融入诉源治理,充分发挥司法职能作用,减轻当事人诉累。同时积极构建“三服务”长效机制,通过专题调研、基层蹲点、包案化解、代表联络等方式,深入了解企业、群众所思所需,帮助解决现实困难。

## 无纸办案打通壁垒

通讯员 张梦瑶

本报讯 连日来,为顺利实现全流程无纸化办案,天台县法院重塑办案模式、再造办案流程,努力打通相关部门之间的数据壁垒。

该院通过司法规范化水平提升年活动,与司法局、人民银行达成协作机制,要求律师代理案件、金融机构提起诉讼案件时,优先使用移动微法院等平台提交立案材料,相关诉讼文书将电子送达。同时,推进数字卷宗协同办案模式,依托全省政法机关一体化办案系统,使公检法之间共享数据信息,不再移送纸质卷宗。